
Проблема обеспечения и защиты прав несовершеннолетних.

Бахарчиева Аймани Ризавдиновна
студент 4-го курса
Чеченского Государственного Университета.
г. Грозный
E-mail: muulkbacharchieva2910@mail.ru

Самым ценным объектом каждого общества являются дети и молодежь. Российская Федерация закрепляет право на жизнь, здоровье, честь и достоинство, как естественные и неотчуждаемые от личности, что говорит об обязанности государства защищать и охранять эти права.

Материнство, отцовство и детство также находится под охраной государства.

Проблема защиты детей всегда являлась актуальной в РФ, так как в условиях продолжительного экономического кризиса, пагубному влиянию были подвержены, прежде всего, несовершеннолетние. Это сказывается на таких печальных показателях, как рост числа бедных семей, увеличение числа преступлений, совершаемых подростками, и, конечно же, рост числа брошенных детей и детей, оставшихся без попечения родителей. Одной из наиболее важных проблем, на решение которой сосредоточено особое внимание государства, является проблема обеспечения защиты прав несовершеннолетних.

И это обостренное внимание, нужно заметить, вполне оправданно, ибо мы наблюдаем неблагоприятную статистику, согласно которой, в силу своей неосведомленности и отсутствия доступа к материалам и информации, затрагивающей вопросы правового положения несовершеннолетних, дети находятся в тяжелейшем положении: Насилию в семье ежегодно подвергается около двух миллионов детей в возрасте до 14 лет; каждый год из дома убегают 50 тысяч детей, около 10% из которых погибает; около 60% сироты, достигшие 3-летнего возраста, попадают в специнтернаты с диагнозом «дебильности» и т.д. Эти обстоятельства служат подтверждением необходимости получения знаний в области защиты прав ребенка, как детьми, так и родителями.

Несовершеннолетнему, на мой взгляд, в силу возраста и постоянного изменения ценностей и устоев общества, сложно осуществлять и защищать свои права и интересы. Именно поэтому обязанность по способствованию реализации прав несовершеннолетних является должна возлагаться не только на государство, но и на общество в целом. В этих целях в 2009 году был создан институт Уполномоченного при Президенте России по правам ребенка. Также было рекомендовано учредить должность регионального Уполномоченного по правам ребенка.

Обеспечение несовершеннолетним реальной возможности осуществлять свои гражданские права — направление, претендующее на особую актуальность в реализации правовой политики государства. Для этого необходимы последовательно организованные юридические средства, гарантирующие реальную возможность реализации и защиты субъективных гражданских прав и законных интересов, а также создание целостной системы правового регулирования этих отношений.

В рамках современной системы Российского государства и права несовершеннолетние могут иметь и реализовывать как имущественные, так и личные неимущественные права. К личным правам относятся: право на жизнь и воспитание в семье; право знать своих родителей и право на их заботу; право на совместное с ними проживание; право на воспитание своими родителями; обеспечение интересов ребенка и уважение его человеческого достоинства.

Ребенок может выражать свое мнение при решении в семье любого вопроса, затрагивающего его интересы, а также быть заслушанным в ходе любого судебного или административного

разбирательства. Следовательно, можно говорить о том, что в действующем семейном законодательстве Российской Федерации представлен широкий спектр личных прав ребенка как лица, не достигшего возраста 18 лет (совершеннолетия).

Кроме того, каждый ребенок имеет право на получение содержания от своих родителей и других членов семьи, а родители обязаны содержать своих несовершеннолетних детей. В случае если родители уклоняются от этой обязанности, средства на содержание детей взыскиваются с родителей в судебном порядке.